7.n.D, slovni tlohy - 13.1.2017
1, Ze dvou ty¢i dlouhych 240 cm a 210 cm je tfeba natezat co nejdelsi stejné dlouhé koliky

ke kvétinam tak, aby neztstaly zadné zbytky. Kolik kolikl to bude?

2, Papirovy obdélnik s rozméry 69 cm a 46 cm se ma rozstiihat na co nejmensi pocet
shodnych ctvercii. Vypocitej délku stran Ctvercti a jejich pocet.

3, Dfevény kvadr s rozméry 72 cm, 48 cm a 30 cm se ma rozfezat na co nejmensi pocet
shodnych krychli. Vypocitejte délku hran krychli a jejich pocet.

4, Maminka rozdélila svym détem 24 jablek a 15 hruSek. Kazdé dité dostalo stejny pocet
jablek a stejny pocet hrusek jako jeho sourozenci. Kolik jablek a kolik hrusek dostalo kazdé
dite?

5, Pti rekonstrukci vlakové traté byly vyménény 40-metrové kusy kolejnic za 15-metrové.
Jaky nejkratsi usek kolejové traté se d4 vymenit bez fezani kolejnic?

6, Na jaké nejveétsi mnozstvi skupinek 1ze rozdelit 90 déti a 24 uciteld, pokud ma byt v kazdé
skupince stejny pocet déti 1 stejny pocet ucitela?

7, Kolik nejmén¢ ¢tvereckli ma ¢okolada, kterou vime spravedlivé rozd¢€lit mezi 5 kamarady i
mezi 7 kamarady?

8, Kolik neyméné zaka by muselo byt ve tfide, aby za sebou dokazali beze zbytku nastoupit v
trojstupu, Ctyfstupu, pétistupu i Sestistupu?

9, Najdi nejvétsiho spolecného délitele a nejmensi spoleény nadsobek dané dvojice Cisel :

a) 60,90 d) 36,48 g 25,85
b) 12,15 e 60,75 h) 35,56
¢ 96,128 fH 120,135 i) 150, 225

10, Najdi nejveétsiho spoleéného delitele a nejmensi spolecny nasobek dané trojice Cisel :

a) 10,2025 d)  12.60,75 g)  25.45,65
b)  12,30,90 e 15, 65,95 h) 27, 51,81
o 24,72, 144 f 120, 150, 180 i) 125, 175, 245

11, Najdi D(12, 24, 48, 192, 288) a n(12, 24, 48, 192, 288).

Dalsi ptiklady k procviceni jsou na papirech, které zaci dostali minuly tyden a méli si je
nalepit do sesitu.



